Villamosmérnok alapszak Fizika 2 NEV L e i

2012 632 (pzh) ---------------------
Datum: 2012. nov. 28. - Neptun kéd:

Jeldlje a helyes vilaszt a tabldzat megfelel6 helyére irt X-szel! Kérdesenkent csak egy vélasz a helyes. Csak a helyes
valaszokat ellenérizziik. A részletezett megoldasokat kiilén lapon adja be! Ennek vilagosan tiikréznie kell a megoldas
oondolatmenetét! Szamitas nélkiili, vagy nem a szamitas eredményének megieleld (de helyes) kitsltés esetén az adott
kérdésre negativ pontot adunk. Az adatokat (koherens) SI mértékrendszerben adtuk meg.

A NEM A MEGADOTT FORMABAN ELKESZITETT DOLGOZATRA ,,0” PONTOT ADUNK!

1.) Egy nem vezetd szilon 4pc/ linedris toltéssiiriiség van. A szl egy Im sugarG 60°-os nyilasszogii korivet alkot.
Hatarozzuk meg az elektromos térerdsséget annak a kornek a kozeppon) aban, melynek ive a szal!

2) 2,6x10*V/m ®) 3,6x10*V/m c) 4,5x10°V/m d) 2x10°V/m e) egyik serm

2.) Egy 2cm sugaru szigeteld gdomb belsejében 3x1 0*C/m? térfogati toltéssiiriseg van. A szigetel6 relativ dielektromos

allanddja 3. Hatdrozza meg a gomb kozéppontjatél lem tavolsagban az elektromos eroter energiasiiriiségeét! e 5
a.) 6,5x10°23/m’ 46 1,88x1071/m’ / c.) 9,52x10™J/m’ 4)25x10°0m @ egyiiesem 01 015 7 L

3.) Adott egy 10cm sugart fém gomb. Mekkora t5ltés viheto fel, hogy éppen ne lisson at? A levegd atiitési szilardsaga 3x10°

V/m.
a) 33uC b) 330mC ¢) 13,2 uC d) 132mC @)egyik sem .y 3/% &
o 4.) 10cm atmérdji vezetd hurokban SA erdsségl aram folyik. Ezt 3x10~° T magneses indukci6jii homogén magneses térbe
helyezziik. Mekkora a hurokra hat6 maximalis forgatonyomaték? S i |
a.) 1,34x10°Nm b.) 5,61x10°Nm €¥1,18x10°Nm " d) 7,6x10"Nm e.) egyik sem
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5.) 31.4cm hosszu tekercs belsejében 0.04 T mégneses indukci6t akarunk eldallitani. Hany menett legyen a tekercs, ha 4A

erdsségli aramot alkalmazunk és a tekercs belsejét leveg6 tolti ki? | e
a) 600 b) 1200 ©))2500 d) 5000 e) egyik sem
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6.) Egy 10 cm hosszi, 200 menetli szolenoidon 10mA erdsségli aram folyik at, belsejét 20000 relativ magneses
permeabilitdsi anyag tolti ki. Mennyi a méagneses indukci6 értéke a szolenoid koz€ppontjaban?
@) 05T b.) 13,8 T c.)0,25T d.) 0,018 T e.) egyik sem L

7.) Egy 0.1Q ellenéllast, 20cm sugaru kor alaka huzalhurok 2 10”T indukciéju homogén magneses erdtér iranyara
mer6legesen helyezkedik el. A hurkot 180°-kal megforditjuk. Mennyi t6ltés halad at a huzalon az atforditas soran?

B a) 75 1C b) 10 pC c) 25 uC @30 nC e) egyik sem

= 8.) Az x tengely irdnyaban 500 nm hullamhosszusagu, 60uW/m” intenzitasi monokromatikus fény terjed. Egy adott
u a koordinatarendszer origdjadban a Poynting-vektor nagysaga éppen zérus. Mekkora az elektromos t€rerosseg
ugyanebben az idépontban, az x tengely mentén, 2/3 hullimhossznyira az origét61?
10,008 V/m b) 0,016 V/m ¢) 0,074 V/m (@0,1 8V/m e) egyik sem &
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ktromagneses sikhullam elektromos térerdsségét V/m egységben az E,=3 sin(kx-10'°t) fiiggvény irja le. Szamitsuk
jarzas atlagos energiastiriségét!
T J/m’ b.) 7,2x10™"" J/m’ c.) 3,8x107"° J/m’ d.)5,7x10° J/m®  e.)egyik sem
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| fas edénybe 14 cm magassagig 1,39 torésmutat6ji folyadékot toltiink. Fliggblegesen bele néziink. Mi a folyadek
atszolagos mélysége?

. cm @O,l cm c) 8,1 cm d) 12,3 cm e) egyik sem &/
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Wé‘ 7. Egy elektrosztatikus tér ,,A” pontjaban a térerosség kétszer akkora, mint a
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Kiegészitendd mondatok (2012. IL. félév. Fiz2. pzh)

Egészitse Ki az alabbi hianyos mondatokat wgy,
hogy azok fizikailag helyes allitast fogalmazzanak meg!
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ustol nagy tavolsagban a tererdsség nagysaga az dipdlustdl vett ,r”° tavolsag

1. Az elektromos dipol

2 ... hatvanyaval valtozik.

2. Egy kocka alaku feliilet kozéppontjaban 1nC toltés van. Ekkor barmelyik oldallapjanak az
i

B & (Y93 V... B ot o leryo 2)? "“““@r““\u

elektromos fluxusa ... K W 2
620l
len hosszu, egyenletesen t5ltott, egyenes fonal esetén a potencial értéke a fonaltot;é )

3) Egy vegte
k V(a)=Vo és V(Q@a)= -Vy. Ekkor a V=0 hely a

[

‘1 és .2a” tavolsagban:

‘

lllllllllllllllllll

6. Egy szabadon &llo, toltott

-

Ekkor a kondenzatoron 1év6 fesziiltseg R TR R

B> pontban. Ekkor az
N2

energiasiiriség a ,,B” pontban az ,,A” pontbeli értéknek a ... WEof At e
B 3. Allandé, homogén magneses térben kormozgast vegzo ponttoltes palyasugara kétszerescre
g F“ L"tf'i ! |

valtozott. Ekkor a keringési frekvenciaja .... Vs .??’}.\’f.% SLRUE. ot o B e R R

9. Ha az p mégneses dipolusvektor mer6leges a B magneses indukcio vektorra, akkor a potencialis

energiaja. ......... A% LA OO, SR (R0 s oo S0 dn a0
10. Egy ,.R” sugaru Kor alaku aramhurokban folyo aram .I°. A ,,B” magneses indukcio a kor

kozéppontjaban : . ./. > ‘fh\': ................ -val egyenlo. JLT A
11. Egy fémlapban csokkenthetj ik az 6rvényaramokat, ha a fémlapot ) %%‘}Ld* { _,1 3 .\.:le
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12. Egy ferromagneses anyagot gy lehet lemagnesezni, hogy olyan magneses térbe helyezziik,

amelyik... ﬁwouﬂ““w & WQA‘M e »@’QN ..........................................
13. Egy elektromégneses sikhullam magneses komponense mT egysegben B,=2 sin )
Az elektromos komponense ekkor".ﬁ;i /”\ ....... egységben:..... L. @g ) f??.—'...!.% “*(‘{ ‘;.""::*:'tp> '
14. Az eltolasi aramot a ... .. S( i d SYRRUIE LSRR forrnulaval deﬁmal]uk
Ekkor ennek

15. A fény egy olyan véges vaétagsagu rétegen haladt at, ahol a hullamhossza megnott.

a rétegnek a torésmutatoja LoadiY mint a kérnyezete.
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